
— 1146 — 
CAMERA BEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 9 

TORNATA DEL 26 APRILE 1870 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AYVYOCATO GIUSEPPE BIANCHERI 

SOMMARIO. Lettura di schemi di legge dei deputati Alvisi, Servadio, Billia, Peilatis e Di San Donato, D'Ayala, 
e di proposte dei deputati Oliva e Bonghi = Atti diversi = Incidente su quello del deputato Servadio, nel quale 
parlano i deputati Nicotera e Minghetti. = Elezione del deputato professore Villari — Opposizioni dei depu-
tati Nicotera c Salaris — Osservazioni e istanze del ministro per l'interno e dei deputati Finzi e Miceli — 
È inviata alla Giunta per gl'impiegati — Relazione sull'elezione dei deputato Pasini a Schio fatta dal rela-
tore Puccioni — Opposizioni del deputato Salaris, eproposta d'inchiesta per irregolarità elettorali — La vali-
dità è sostenuta dal relatore, ed approvata. = Interrogazione del deputato Curii circa i provvedimenti presi 
in seguito al disastro della Vedetta, e risposte dei ministri per Vinterno e per la marineria. = Dichiarazioni 
del deputato Bonghi in risposta ad alcune parole del ministro per Vinterno circa le interpellanze, e spiegazioni 
del ministro e del deputato Massari Gr. = Seguito della discussione del bilancio del Ministero dell'interno pel 
1870 — Sul capitolo 26, relativo al corpo delle guardie di sicurezza, i deputati Gurti, Bacava, Pècile, Garau 
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gomento. 

La seduta è aperta alle ore 2 1/2 pomeridiane. 
BERIEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
12.926. Dei Giuseppe, Puliti Giuseppe e Sguanci 

Giuseppe, componenti la Commissione dei rice-
vitori del lotto residenti in Firenze, sottopongono al-
cuni riflessi per dimostrare che l'attuazione della pro-
posta tassa sulle vincite del lotto tornerebbe di grave 
danno alle finanze, e fanno istanza perchè venga que-
sta ritirata, ed accennano ad altri provvedimenti nel-
'interesse proprio e del pubblico erario. 

12.927. La Giunta comunale di Padova si associa 
alla petizione inoltrata da quella di Milano intorno ai 
provvedimenti finanziari proposti per conseguire il 
pareggio del bilancio. 

12.928. Le Giunte comunali di Treviso e Belluno, 
accennata 3a gravità del danno che sarebbe per arre-
care al comune l'accettazione delle proposte del mini-
stro delle finanze per il pareggio del bilancio, invo-
cano un rimedio che, provvedendo alle stringenti ne-
cessità dello Stato, avvìi al pareggio senza perturbare 
gli interessi del comune. 

LETTURA DI DISEGNI Dì LEGGE. 
PRESIDEME. Si procede alla lettura autorizzata dal 

Comitato privato dei parecchi progetti di legge : 
Sonò i seguenti : 

Progetto di legge del deputato Alvisi sulla tassa di-
retta unica, detta di famiglia, (V.Stampato n° 73) 

Progetto di legge del deputato Servadio per l'aboli-
zione del corso forzoso dei biglietti della Banca Na-
zionale, e a fine di provvedere alle urgenze del Tesoro 
per l'esercizio 1870. (V. Stampato n° 74) 

Progetto di legge dei deputati Pellatis e Di San 
Donato per l'abrogazione dell'articolo 23 della legge 
18 luglio 1868, n° 4480, con sostituzione di un altro. 
(V. Stampato n° 75) 

Progetti di legge del deputato Billia : 

Progetto di legge n° 1 dell'onorevole deputato BILLIA 
per soppressione delle spese di rappresentanza ai 
prefetti. 

ONOKEVOLI COLLEGHI ! — È giustizia che taluni 
prefetti abbiano un lauto soprasoldo sotto il nome di 
spese di rappresentanza ed altri no ? 

È conveniente che uno Stato che si dichiara in li-
mine di fallimento paghi ai prefetti una non lieve 
somma perchè dieno dei pranzi e dei balli ? 

Questo torto e questa ingiustizia cessano adottando 
il progetto di soppressione che segue : 

Articolo unico. 
È soppressa ogni corrisponsione per spese di rap-

presentanza ai prefetti del regno che attualmente la 
godono. 


